SE PUEDE COLOCAR EL LOGO DE LA INSTITUCIÓN/EMPRESA CONTRAPARTE
MODELO DE CARTA DE COMPROMISO PARA EL PLAN DE CREACIÓN DE UNA EMPRESA
Ciudad, Fecha

Nosotros, los abajo firmantes:

[Nombre completo de la contraparte], identificado con [tipo de documento y número], en adelante referido como “El Primer Socio”.

Y

[Nombres completos de los proponentes del proyecto], con cédulas de ciudadanía [número de cédulas], en adelante referido como “El Segundo Socio”.

MANIFESTAMOS:

Qué en virtud del proyecto de innovación denominado [NOMBRE DEL PROYECTO DE INNOVACIÓN] llevado a cabo en el marco de Convocatoria para la presentación de Proyectos de Innovación Interinstitucionales de la Escuela Superior Politécnica de Chimborazo IDEA ESPOCH Inn Genius 2025, expresamos formalmente nuestra intención de desarrollar un plan detallado para la creación de una empresa.
La empresa llevará, de forma preliminar, el nombre de [nombre tentativo de la empresa] y se orientará a [explicar brevemente el mercado o sector objetivo, como, por ejemplo: salud digital, energías renovables, agroindustria, educación tecnológica, etc.].
Nos comprometemos a:
1. Presentar el plan de la constitución de la empresa, el cual debe contener de manera detallada los siguientes puntos:
· Análisis de mercado
· Desarrollo del Plan de Negocios
· Búsqueda de Financiamiento
· Aspectos Legales y Regulatorios
· Lanzamiento al Mercado
2. Formalizar la propiedad intelectual de los desarrollos vinculados al proyecto, respetando las políticas de transferencia tecnológica de la Escuela Superior Politécnica de Chimborazo.
Atentamente,
Firma del Primer Interesado
Nombre completo:
Documento de Identidad:
Firma:
Firmas del Segundo Interesado [Una firma por cada integrante del equipo]
Nombre completo:
Documento de Identidad:
Firma:
