SE PUEDE COLOCAR EL LOGO DE LA INSTITUCIÓN/EMPRESA CONTRAPARTE
MODELO DE CARTA DE COMPROMISO DE TRANSFERENCIA DE TECNOLOGÍA

NOMBRE DE LA INSTITUCIÓN
CIUDAD-PAIS
DIRECCIÓN
LUGAR Y FECHA

Estimados señores de la Escuela Superior Politécnica de Chimborazo:
El que se suscribe en calidad de representante legal de [Nombre de la Institución o Empresa], se compromete a colaborar en el desarrollo del proyecto de innovación denominado [Nombre del Proyecto de Innovación] propuesto por [Nombre del Director del Proyecto] presentado en el marco de la Convocatoria para la presentación de Proyectos de Innovación Interinstitucionales de la Escuela Superior Politécnica de Chimborazo IDEA ESPOCH Inn Genius 2025, por un período de duración de 12 meses.
El proyecto de innovación tiene como objetivo el desarrollo de un producto innovador, que será transferido a nuestra empresa. 
La empresa a la que represento se compromete a recibir e implementar la tecnología producto del proyecto de innovación de manera efectiva e inmediata sin mediar para ello objeción alguna.
A continuación, se detallan entre otros compromisos a asumirse, los siguientes:
Propiedad Intelectual
La empresa se compromete a reconocer la titularidad de los resultados de propiedad intelectual (como patentes, marcas, derechos de autor, etc.) derivados del desarrollo del proyecto de innovación, a favor de la Escuela Superior Politécnica de Chimborazo.
Transferencia de Tecnología
Al finalizar el proyecto de innovación, el acuerdo de transferencia de tecnología se lo efectuará mediante licencia o transferencia de derechos, estos acuerdos serán definidos mediante instrumentos legales que la Empresa y la Escuela Superior Politécnica de Chimborazo celebren una vez que el proyecto de innovación sea aprobado para su ejecución.

Atentamente,


FIRMA DEL REPRESENTANTE LEGAL
NOMBRES Y APELLIDOS
CARGO
CC:
(Datos de contacto: correo electrónico, número celular, dirección)
Adjuntar la documentación de la designación de representante legal de la empresa

